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2^, WZagreb, 14. listopada 2019.

VLA Dl REPUBLIKE HR VA TSKE

U prilogu do.stavljam zastupničko pitanje Ranka Ostojiča, zastupnika u 
Hrvatskom saboru, po.stovijeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 
142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje 
dostavljeno.
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'T A.'HRVATSKI SABOR 
Ranko Ostojić, zastupnik

Zagreb, 14. listopada 2019.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje za mr.sc. Andreja Plenkovića,
predsjednika Vlade Republike Hrvatske

Na temelju članka 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora upućujem zastupničko 
pitanja za mr.sc. Andreja Plenkovića. predsjednika Vlade Republike Hrvatske.

Ima li Vlada RH saznanja o tome je li cijela Uprava HEP-a bila upoznata s idejom 
Sporazuma o razumijevanju?
2. Je li Vlada HR upućena u energetsko zakonodavstvo EU, odnosno činjenicu da su 
prethodno opisane radnje nelegalne (počinjen je prekršaj) sa stanovišta 
zakonodavstva Europske unije?
3. Smatra li Vlada RH, odnosno nadležno Ministarstvo, da je hrvatski 
elektroenergetski sustav ugrožen, poglavito u pogledu sigurnosti opskrbe 
električnom energijom? Nabava energije putem Sporazuma o razumijevanju govori o 
nedostatnosti hrvatskog elektroenergetskog sustava (EES). Što Vlada putem 
nadležnog ministarstva poduzima da se EES učini pouzdanim odnosno sigurnim?

Obrazloženje:
Na WEB stranici Hrvatske elektroprivrede je 10. listopada 2019. objavljen 

slijedeći sadržaj: „Danas je u Splitu potpisan Sporazum o razumijevanju i poslovnoj 
suradnji između Hrvatske elektroprivrede d.d. i ukrajinske energetske grupacije 
DTEK. Sporazum su, u nazočnosti predsjednika Vlade Republike Hrvatske Andreja 
Plenkovića i ministara u Vladi RH, potpisali Maxim Timchenko, predsjednik Uprave 
DTEK-a i Frane Barbarić, predsjednik Uprave HEP-a.“ U daljnjem tekstu se navodi 
da je osim niza aktivnosti predviđenih sporazumom predmet suradnje razvoj 
obnovljivih izvora energije.

Na WEB stranici tvrtke DTEK je pojašnjeno da je Sporazum o razumijevanju 
već zacrtao pravi cilj tog sporazuma a to je kupnja/prodaja električne energije. Prvi 
korak je prodaja električne energije DTEK-a kupcu HEP-u u količini od 1.3 TWh (1.3 
milijuna MWh ) u 2020. godini. DTEK je privatna energetska kompanija koja koristi 
ugljen kao energetsko gorivo, a obzirom da Ukrajina nije članica EU ona ne plaća 
emisije C02 iz svojih postrojenja.

Iz prethodno opisanog je više no očito da je potpisom Sporazuma o suradnji 
HEP izbjegao natječajnu proceduru u pogledu nabave električne energije, što je



narušavanje pravila o trgovini električne energije na razini Europske unije. Hrvatska 
može ubrzo biti predmet Glavne uprave za tržišno natjecanje (DG Competition).

Cijeli se slučaj usložnjava jer je pri proceduri potpisa sporazuma bio prisutan 
predsjednik Vlade RH Andrej Plenković, koji je time praktički omogućio dokaz o 
direktnom miješanju politike u poslove državne elektroprivrede. Korisno je 
napomenuti da je tijekom pokušaja realizacije projekta Plomin C, Europska komisija 
ocijenila cijelu proceduru kao direktno miješanje države u energetiku. Tom prilikom 
je obrazloženje službeno označeno kao:„državna pomoć".

Zaključak je da je potpisivanje Sporazuma o razumijevanju prikriven posao 
kupovanja električne energije od privatne tvrtke izvan Europske unije, čime su 
narušena pravila o trgovini električnom energijom na razini EU s elementima državne 
pomoći što podliježe ispitivanju Glavne uprave za tržišno natjecanje.

Slijedom navedenog molim Vas odgovor na zastupničko pitanje koje je od 
interesa za sve građane Republike Hrvatske.

S poštovanjem

zastupnik 

Ran^p Ostojić


